

ВСТРЕЧАЕМ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Итак, в РГПУ им. А.И. Герцена начался новый учебный год. А это значит, что настала пора вспомнить самые яркие моменты года прошедшего и подвести итоги приемной кампании 2013.

30 августа в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялось заседание Ученого совета, на котором были подведены итоги прошедшего года и приемной кампании, а также определены пути профессионального движения. Возможность совместно обсудить вопросы, актуальные, по сути, для всех учителей Санкт-Петербурга, является крайне важной для нашего профессионального сообщества.

Основным стал доклад проректора по учебной работе В.З. Кантора «Механизмы обеспечения устойчивого конкурентного развития Герценовского университета в 2012–2013 учебном году и задачи по их совершенствованию». Виталий Зорахович сформулировал определение вектора дальнейшего развития, ориентиров и ключевых задач на новый учебный год.

Образовательно-политический контекст прошедшего года был задан принятием на федеральном уровне целого ряда программных документов, обсуждением стандарта профессиональной деятельности педагога, запуском целого ряда масштабных программ и проектов, направленных на повышение эффективности российского образования. И хотелось бы с удовлетворением отметить,

что Герценовский университет здесь имеет, в концептуальном плане, собственные серьезные наработки.

Несомненно, центральным событием 2012–2013 учебного года стало прохождение университетом государственной аккредитации. Коллектив РГПУ им. А.И. Герцена проделал колоссальную работу, представив 299 основных образовательных программ и 108 программ аспирантуры. За время подготовки к аккредитации профессионалами-педагогами было обеспечено полное соответствие всех реализуемых университетом программ требованиям образовательных стандартов, обновлено около 12 тысяч рабочих программ дисциплин и УМК. РГПУ им. А.И. Герцена проверили 32 эксперта, и все они единодушно признали высокое качество работы. В минувшем году продолжилась деятельность, направленная на обновление и комплексное развитие информационно-коммуникационных технологий университета.

Наиболее резонансным событием недавнего периода стало представление Герценовским университетом своей программы на 15-ти площадках смены «Учитель будущего» Всероссийского молодежного форума «Селигер –



2013». В программе «Герценовский – учителю будущего» приняли участие почти 400 человек – молодых педагогов из 40 регионов страны, а также российские и зарубежные участники других смен. Ведущими площадок выступили около 50 преподавателей и аспирантов РГПУ им. А.И. Герцена. Представленная Герценовским университетом программа заслужила высокую оценку специалистов, общественных деятелей, всех участников.

Ну, и, конечно же, в ряду этих ярких достижений совершенно особое и, так сказать, эмоцио-

нально окрашенное место занимает завоевание командой нашего РГПУ им. А.И. Герцена Гран-при III городского конкурса студенческого творчества «Я – молодой!». Причем это заслуга не только самой блестящей творческой команды и ее прекрасных руководителей – это стало победой поистине всего университета. Во всяком случае именно так, несомненно, оценили победу все герценовцы.

Остается только пожелать, чтобы новый учебный год стал не менее успешным для РГПУ им. А.И. Герцена, чтобы победы

герценовцев становились лишь ярче, а дружба и профессионализм – приумножались.

А теперь о тех, кому ещё только предстоит вместе переживать радость побед и преодолевать трудности студенческой жизни. Речь идёт о студентах-первокурсниках, бывших абитуриентах, у которых в этом учебном году, всё же, сбылась одна мечта – поступить в Герценовский университет. «Педагогические вести» решили оценить, насколько сложно было в этом году стать студентом РГПУ им. А.И. Герцена.

ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ 2013 В ЦИФРАХ



О ЗАЯВЛЕНИЯХ

Всего в ходе приемной кампании в Герценовский университет было принято 23 709 заявлений от абитуриентов, на 8,75 процента больше по сравнению с предыдущим годом. Из них 5211 заявлений было принято на обучение на договорной основе.

Число заявлений абитуриентов, принятых по почте, возросло на 14 процентов по сравнению с 2012 годом и на 56 процентов по сравнению с приемной кампанией 2011 года. В этом году такой возможностью воспользовались 3689 человек – впечатляющая цифра. За период с 25 июня по 25 июля к сервису «Приемная комиссия онлайн» обратились 124 617 пользователей. Среднее время использования сервиса составило около 11 минут.

О КОНКУРСЕ И ЗАЧИСЛЕНИИ

Конкурс заявлений по Герценовскому университету на первый курс вырос по очной форме обучения по сравнению с предыдущим годом и составил 11,2 человека на одно место. Средний балл ЕГЭ составил 209,8. По итогам приемной кампании в бакалавриат и магистратуру по всем формам обучения поступили на бюджетной основе 2298 человек, на внебюджетной – 1100 человек. В магистратуру РГПУ им. А.И. Герцена было подано 1761 заявление. Конкурс по сравнению с предыдущим годом вырос и составил 2,26 человека на одно бюджетное место. Всего в магистратуру было зачислено 776 человек, в том числе 559 выпускников бакалавриата Герценовского университета и 2 человека по целевому набору.

О ЦЕЛЕВОМ ПРИЕМЕ

В настоящее время Герценовским университетом заключено 49 договоров на целевой прием абитуриентов с 21-м регионом России. В 2013 году университетом было выделено 297 целевых мест для абитуриентов из Санкт-Петербурга, Ленинградской области, а также дальних регионов (Ямало-Ненецкий автономный округ, Республика Коми, Чукотский автономный округ, Приморский край и других).

Материалы подготовила

Анастасия ПОСТНИКОВА, корреспондент «ПВ»

НАИБОЛЕЕ ВОСТРЕБОВАННЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ПРОФИЛИ ПОДГОТОВКИ В РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ПО ИТОГАМ ПРИЕМНОЙ КАМПАНИИ 2013 ГОДА (ЧЕЛОВЕК НА ОДНО БЮДЖЕТНОЕ МЕСТО)

